

Lekcija 2: Dođi Bogu na pravi način

Da li si ikada čuo decu kako se svađaju dok se igraju zajedno?

Daj mi to sada! Kaže jedan.

Zašto? Pita drugi.

Zato što to želim! Kaže onaj prvi.

I tako se svađaju napred nazad. Još uvek nisu naučili kako da priđu drugima kada traže stvari koje žele.

Neki ljudi se ponašaju kao ova deca kada se mole. Iako nas Bog uvek čuje kada se molimo, moramo da dođemo k Njemu na pravi način.

U ovoj lekciji naučićeš kako da dođeš Bogu sa stavom koji Mu pokazuje poštovanje i čast koje On zaslužuje. Naučićeš šta biblija kaže o načinu, vremenu i mestu za molitvu. Stvari koje naučiš daće ti pouzdanje kada razgovaraš sa svojim nebeskim Ocem.

Plan

- A. Koji je pravi način?
- B. Stavovi za molitvu
- C. Gde da se moliš
- D. U kom položaju?
- E. U kom šablonu?

Ciljevi

1. Objasni važnost dolaska Bogu kroz Njegovog Sina Isusa.
2. Prati biblijska učenja o tome kako, kada, i gde da se moliš.
3. Razovaraj o tome šta biblija kaže kada i gde da se moliš.
4. Opiši šta biblija kaže o poziciji tela kada se moliš.
5. Analiziraj Gospodnju molitvu kao šablon za naše molitve.

A. KOJI JE PRAVI NAČIN?

Cilj 1. Objasni važnost dolaska Bogu kroz Njegovog Sina Isusa.

Da li je zaista važno kako se molimo? Neki ljudi pitaju. Zar ne vode sve religije Bogu?

Isus je rekao:

Isus mu reče: Ja sam put i istina i život; niko neće doći k Ocu do kroza me... I šta god zaištete u Oca u ime moje, ono ću vam učiniti, da se proslavi Otac u Sinu. (Jovan 14:6, 13)

Dolazimo k Ocu kroz Isusa, na osnovu onoga što je učinio za nas. Molimo se u Isusovo ime, predstavljamo Njegova obećanja. I sam Isus je tu da održi svoje obećanje, da nas identifikuje kao one kojima je odobreno da podižu sa Njegovog računa. Biblija nam govori o tome za one koji veruju u Njega:

Imajući, dakle, slobodu, braćo, ulaziti u svetinju krvlju Isusa Hrista, putem novim i živim. Koji nam je obnovio zavetom, to jest telom svojim Da pristupamo s istinim srcem u punoj veri, očišćeni u srcima od zle savesti, i umiveni po telu vodom čistom. (Jevrejima 10:19-20,22)

Imajući, dakle, velikog Poglavara svešteničkog, koji je prošao nebesa, Isusa sina Božijeg, da se držimo priznanja. Jer nemamo Poglavara svešteničkog koji ne može postradati s našim slabostima, nego koji je u

svačemu iskušan kao i mi, osim greha. Da pristupimo, dakle, slobodno k prestolu blagodat, da primimo milost i nađemo blagodat za vreme kad nam zatreba pomoć. (Jevrejima 4:14-16)

Primena

1 Na šta od ponuđenog misliš kada koristiš reči U ime Isusa, u svojim molitvama?

- a)** Tražim, ne zbog svoje dobrote, već zbog onog što je Isus uradio za mene, učinivši me detetom Božjim.
- b)** Ne razmišljam o tome šta one znače, već ih koristim iz navike.
- c)** Dolazim da tražim i primim ono što mi je Isus obećao.
- d)** Pripadam Isusu i tražim da mi pomogne.
- e)** To je nešto što bi Isus tražio, to će unaprediti Njegovu svrhu i zadovoljiti Ga, zato tražim u Njegovo ime.
- f)** Te reči su kao magična formula koje treba da učine da Bog čuje naše molitve.
- g)** Isuse, ti, kao moj Visoki sveštenik, molim te pitaj Oca ovo u svoje ime.
- h)** Molim se tako zato što je Isus tako rekao. Ne znam šta te reči znače.

2 Jevrejima 10:19 uči da imamo slobodu da pristupimo Bogu zbog:

- a) Isusove smrti na krstu
- b) iskrenog pokajanja koje pokazujemo
- c) molitva svetaca



B. STAVOVI ZA MOLITVU

Cilj 2. Prati biblijska učenja o tome kako, kada, i gde da se moliš.

Poštovanje, Radost, Zahvalnost,
Pouzdanje

Razmišljanje o Bogu i tome ko je On i o Njegovoj dobroti, ljubavi i moći, nam olakšava da dodjemo Bogu sa pravim stavovima. Dolazimo sa poštovanjem i potčinjenjem našem Gospodu i Tvorcu, spremni da uradimo sve što nam On kaže. Dolazimo našem Ocu sa radošću, zahvalnošću i pouzdanjem. Znamo da će Bog čuti i odgovoriti na naše molitve zato što nas voli i zato što nam je obećao da će nam dati što nam je potrebno. Isus nam je rekao u vezi molitve:

I ja vama kažem: ištite i daće vam se: tražite i naći ćete; kucajte i otvoriće vam se. (Luka 11:9)

Kada smo se iskreno molili i kada smo čuli da nam Bog govori ili smo videli da nam je odgovorio, učimo iz iskustva da On čuje i odgovara na molitve. To ojačava našu veru. Ponekad treba da strpljivo čekamo, ali možemo da verujemo i zahvaljujemo Bogu za odgovor koji će doći.

Bog nema miljenike. On voli sve i prihvata nas sve. Apostol Petar naučio je ovo kroz iskustvo i rekao je:

A Petar otvorivši usta reče: Zaista vidim da Bog ne gleda ko je koNego u svakom narodu onaj koji se boji Njega i tvori pravdu, mio je Njemu. (Dela 10:34-35)

Poniznost i pokajanje

Isus je ispričao priču o dva čoveka da ilustruje pravilne i pogrešne stavove u molitvi:

Dva čoveka udoše u crkvu da se mole Bogu, jedan farisej i drugi carinik. Farisej stade i moljaše se u sebi ovako: Bože! Hvalim te što ja nisam kao ostali ljudi: hajduci,

nepravednici, preljubočinci ili kao ovaj carinik. Postim dvaput u nedelji; dajem desetak od svega što imam. A carinik izdaleka stajaše, i ne htede ni očiju podignuti na nebo, nego bijaše prsi svoje govoreći: Bože! Milostiv budi meni grešnome. Kažem vam da ovaj otide opravdan kući svojoj, a ne onaj. Jer svaki koji se sam podiže poniziće se; a koji se sam ponižuje podigneće se. (Luka 18:10-14)

Ponos i kritični stav prema drugima su gresi a greh nas razdvaja od prisustva i blagoslova Božijih. Farisej je zatvorio vrata pred svojim licem. Pokajanje (kada nam je žao za pogrešno koje smo učinili i kad želimo da prestanemo da radimo sve što je pogrešno) otvara vrata da primimo oprostjenje i Božiji blagoslov. Poniznost je suprotna ponosu. Carinik je znao da je grešnik i priznao je to. Znao je da ne zaslužuje Božiji blagoslov, ali je došao da traži milost, i Bog mu je oprostio.

Praštanje i Ljubav prema drugima

Mržnja, prezir i nevoljnost da oprostimo onima koji su nam zgrešili će zatvoriti vrata između Boga i nas. Isus je rekao:

Jer ako opraštate ljudima grehe njihove, oprostiće i vama Otac vaš nebeski. Ako li ne opraštate ljudima grehe njihove, ni Otac vaš neće oprostiti vama grehe vaše. (Matej 6:14, 15)

Ako smo mi pogrešili drugima, Isus nas uči da treba da to ispravimo i tražimo oprostjenje. Treba da budemo pažljivi da se ponašamo prema drugima sa ljubavlju i nežnošću u našem domu, na poslu, ili gde god da se nalazimo. Grubi stavovi sprečavaju molitvu.

Zato dakle ako prineseš dar svoj k oltaru, i onde se opomeneš da brat tvoj ima nešto na te, Ostavi onde dar svoj pred oltarom, i idi pre te se pomiri s bratom svojim, pa onda dođi i prinesi dar svoj.
(Matej 5:23-24)

Estela, mlada učiteljica iz Perua se molila Bogu da je ispuni Duhom Svetim. Dok se molila, Bog joj je stavio u misli prezir koji je osećala prema izvesnoj osobi. Gospode – molila se, Opraštam joj. Molim te oprosti mi što sam držala prezir prema njoj. Sutra ću joj napisati pismo i zamoliti je da mi oprosti. U istom trenutku, duboka radost i mir ispunili su Estelu i ona je slavila Boga kako je odgovorio na molitvu i ispunio je Duhom Svetim.

Iskrenost i ozbiljnost

Misli o onome što govoriš kada se moliš. Prečesto mi jednostavno kažemo molitvu bez razmišljanja o onome što govorimo. Isus je imao puno da kaže o tome.

Primena

3 Ispod je lista stavova. Podvuci sve one koje želiš da imaš kada se moliš.

Radost	Iskrenost	Ponos
Slušanje	Ozbiljnost	Slavljenje
Pokornost	Zahvalnost	Pokajanje
Ljubav	Oproštenje	Pouzdanje
Obožavanje	Poniznost	Poštovanje



C. GDE DA SE MOLIŠ

Cilj 3. Razovaraj o tome šta biblija kaže kada i gde da se moliš.

Bog je svuda, tako da gde god da se nalazimo Bog će nas čuti i odgovoriti nam. Međutim, učimo u Bibliji da postoje posebna mesta za molitvu. Na

primer, naša crkva, kao Božiji hram u Jerusalimu, je posvećena Bogu kao Njegova kuća gde mi idemo da se sretnemo sa Njim. Crkve su posebna mesta obožavanja.

I učaše govoreći im: Nije li pisano: Dom moj neka se zove dom molitve svim narodima? A vi načiniste od njega hajdučku pećinu.
(Marko 11:17)

Isus je učio da mesto nije isto važno kao stav, ali je takođe rekao da se molimo privatno kod kuće. Pratimo ovaj princip kada se molimo u tišini u sebi, ali je dobro da imamo mesto gde možemo biti sami sa Bogom regularno. Tamo možemo da razmišljamo i tiho slušamo Božiji glas kada se molimo.

A ti kad se moliš, uđi u klet svoju, i zatvorivši vrata svoja, pomoli se Ocu svom koji je u tajnosti; i Otac tvoj koji vidi tajno, platiće tebi javno. (Matej 6:6)

Bog nam u svojoj reči pokazuje da treba da se molimo i sa drugima. Možeš to da uradiš sa prijateljem koji je voljan da bude tvoj partner u molitvi. Ako je moguće, moli se sa svojom porodicom. U mnogim mestima molitvene grupe se sastaju u domovima ili drugim prikladnim mestima. Čitamo o jednoj takvoj grupi u Delima, o grupi žena

koje su se sastajale kod reke. Zatim ćeš naravno imati posebnu priliku da slaviš Boga kada se zajedno sa drugim vernima sastaješ u Njegovoj kući.

Biblija uči da postoje mnogi trenuci i situacije kada možemo da rastemo kroz blagoslov molitve. Moli se gde god da si. Moli se: sam, sa prijateljem, sa porodicom, sa molitvenom grupom, sa crkvom, gde god da si.

Primena

4 Upravo si pročitao listu od šest mesta ili situacija gde možeš da se moliš. Napiši taj spisak u svoju svesku, zatim opiši posebnu beneficiju koju svaka situacija nosi. Da li primaš ove beneficije tako što koristiš sve ove prilike da se moliš?



D. U KOM POLOŽAJU?

Cilj 4. Opiši šta biblija kaže o poziciji tela kada se moliš.

U bibliji ljudi su ponekad ustajali da se mole, pokazujući poštovanje. Ponekad su kleknuli, kao što bi to učinili pred kraljem kako bi mu odali čast,

pokornost i voljnost da slušaju njegove zapovesti. Psalmista je govorio o molitvi u krevetu tokom noći. Čitamo takođe da je David sedeo pred Gospodom i 120 vernih su sedeli kada ih je Duh Sveti ispunio na dan Pentakosta. Ako se molimo duže vreme, važno je da nam bude udobno i da budemo opušteni, misleći o Bogu a ne o tome kako nam je neudobno. Ponekad, poželežemo da ustanemo i hodamo kako bismo ostali budni dok se molimo.

Neki se mole zatvorenih očiju kako bi sprečili da ih bilo šta vizuelno ometa kako bi držali pažnju na Boga. Neki podižu oči k nebu u molitvi kao što je Isus to učinio. Ponekad pognemo glave i sklopimo ruke u stavu obožavanja i iskrenog zahteva. Ponekad uhvatimo za ruku osobu sa kojom se molimo ujedinjujući svoje molitve. Kao što su činili ljudi u bibliji, mi takođe podižemo svoje ruke k Bogu u slavljenju. Možemo staviti ruke na osobu za koju se molimo, verujući da će Bog koristiti naše ruke kao svoje da isceli ili ohrabri osobu.

Hodite, poklonimo se, pripadnimo, kleknimo pred Gospodom, Tvorcem svojim. (Psalam 95:6)

Podignite ruke svoje k svetinji, i blagosiljajte Gospoda. (Psalam 134:2)

Primena

5 Primeri molitve u bibliji nam pokazuju da kad se molimo, mi:

- a) moramo da kleknemo i pognemo glavu
- b) možemo biti u bilo kom položaju
- c) moramo da zatvorimo oči



E. U KOM ŠABLONU?

Cilj 5. Analiziraj Gospodnju molitvu kao šablon za naše molitve.

Isus nam je dao najbolji šablon za molitvu kao i predivna učenja o molitvi. Mi to zovemo Gospodnja molitva i koristimo je na dva načina: 1) kao molitvu koju naučimo napamet i ponavljamo, i 2) kao šablon za naše molitve.

Ovako dakle molite se vi: Oče naš koji si na nebesima, da se sveti ime Tvoje; Da dođe carstvo Tvoje; da bude volja Tvoja i na zemlji kao na nebu; Hleb naš potrební daj nam danas; I oprosti nam dugove naše kao i mi što opraštamo dužnicima svojim; ne navedi nas u napast; no izbavi nas oda zla. Jer je Tvoje

carstvo, i sila, i slava va vek. Amin. (Matej 6:9-13)

Možda si navikao na drugačiji prevod ove molitve. Neki drevni spisi uključuju reči, Jer je Tvoje carstvo, i sila, i slava, zauvek, Amen. Počinjemo i završavamo našu molitvu priznanjem ko Bog jeste i radujemo se vremenu kada će On uspostaviti svoju savršenu vladavinu na zemlji. Amen znači, neka bude tako.

U ovom primeru molitve, Isus nam govori da se molimo, Oče naš koji si na nebu. Bog je taj kome se molimo. Dolazimo sa pouzdanjem kao Njegova deca da razgovaramo sa njim o svojim potrebama. Dolazimo sa poštovanjem, moleći se da Njegovom imenu ide čast.

Jedna od prvih i najvažnijih stvari za koje se molimo u svakoj okolnosti je da volja Božija bude ispunjena – kako bi On učinio ono što On zna da je najbolje. Kako puštamo da nas On vodi u molitvi, On će utisnuti na naše umove za šta da se molimo. Mi sarađujemo s Njim kada se molimo u Njegovoj volji za one stvari koje su najbolje za našu porodicu, naš narod i crkvu Gospoda Isusa Hrista.

Naš nebeski Otac nas voli i želi da nam da sve što nam je potrebno svakog dana – posao da zaradimo za hranu, snagu i zdravlje da radimo, mudrost, dobre odnose, sklonište, odeću – On nam kaže da to tražimo.

Treba da se molimo Bogu da nam oprostí sve što smo pogrešno učinili. To uključuje da se otarasimo loših osećanja koje imamo prema nekome. Takođe znači da treba da prestanemo da radimo ono što je pogrešno. Tražimo Božju pomoć da radimo dobro, i Njegov oprostaj za naše greške i neuspehe.

Molimo se Bogu da nas vodi i pomogne nam da se odupremo iskušenju. Tražimo da budemo bezbedni od sile đavolske, onog koji kuša, zlog, neprijatelja Božijeg i naših duša. To može da uključuje izbavljenje od njegovih napada: od sumnje, strahova, pogrešnih stavova, bolesti, obeshrabrenja, i svega što će nas sprečiti da činimo Božiju volju.

Završavamo svoju molitvu tako što se podsećamo da Bog ima kontrolu. On će dati pobedu. Njegova sila je dovoljna za sve naše potrebe. Jednog dana ćemo ga videti i živeti sa Njim zauvek u Njegovom savršenom kraljevstvu. Njegova je slava zauvek. Amen!

Primena

6 Pročitaj Gospodnju molitvu red po red. Razmisli o značenju svakog reda i razgovaraj sa Bogom kako se te reči odnose na tebe.

7 Moli se koristeći svaki red kao šablon. Možeš početi ovako: Moj Oče na nebu daj da donesem čast

tvome imenu danas u svemu što radim. Neka sledim tvoju volju i verujem ti za svoje svakodnevne potrebe.

8 Ako još uvek nisi naučio napamet Gospodnju molitvu, nauči je sad. Ako se ljudi u tvojoj crkvi mole zajedno, nauči tu verziju kako bi se i ti molio sa njima.



Proveri odgovore

4 Tvoj odgovor. Kada naučiš da se moliš u svakakvim situacijama, tvoj odnos sa nebeskim Ocem biće sve jači

1 Odgovori **a), c), d), e) i g)** su svi dobri. Kada se moliš u Isusovo ime razmišljaj o njima. Prečesto bismo mogli da damo odgovore **b), f) i h)** koji su svi pogrešni.

5 b) možemo biti u bilo kom položaju

2 a) Isusove smrti na krstu

3 Tvoj odgovor. Stav ponosa je jedini koji treba da izbegavaš. Ove lekcije će ti pomoći da razviješ prave stavove.